

Dny s Evropou přilákaly desítky zájemců o práci v zahraničí

Více než 120 návštěvníků se zúčastnilo akce „Dny s Evropou“, která se konala v rámci **15. výročí Evropských služeb zaměstnanosti (EURES)**. Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky (MPSV) připravilo pro zájemce o zaměstnání v zahraničí **čtyři informačně-poradenské schůzky v podobě Britského, Španělského, Skandinávského a Maďarského dne**.

Od 20. října do 3. prosince 2009 v prostorách The Jobshop v Martinské ulici v Praze **zahraniční poradci EURES** seznamovali účastníky „Dnů s Evropou“ s praktickými **informacemi o životních a pracovních podmínkách a možnostech pracovního uplatnění** ve výše uvedených zemích Evropské unie. Na setkáních byli přítomni i **poradci sítě EURES z České republiky**, kteří se zaměřili na to, co je třeba si zařídit před odjezdem a po návratu do ČR.

Dny s Evropou odstartoval v říjnu **Britský den**. Poradci z Velké Británie zdůraznili, že došlo **k výraznému poklesu pracovních nabídek** v této zemi, a proto by se zájemci neměli pokoušet hledat zaměstnání až na místě. Ve Velké Británii mohou najít uplatnění především **počítačovní grafici a programátoři, zdravotnický personál či kvalifikovaní pracovníci v chemickém průmyslu**.

Španělsko se v současné době potýká s druhou **nejvyšší nezaměstnaností v Evropské unii (19,4 %)**. Kromě tradičních odvětví, jako jsou **sběr ovoce nebo turistický ruch**, je volných míst v ostatních sektorech dle španělských poradců velmi málo.

V **Norsku a Švédsku** je poptávka zejména **po zdravotnickém personálu, učitelích, řidičích či pracovnících v gastronomii**. Alespoň **základní znalost švédštiny a norštiny** je pro práci v těchto skandinávských zemích nezbytná. **Švédsko-norského dne se na počátku prosince zúčastnilo nejvíce návštěvníků, a to více než 60 lidí**.

V rámci **Maďarského dne** padly i **konkrétní pracovní nabídky** od zástupců společnosti Exxon Mobil. V Maďarsku chybí **svářeči, zámečníci a personál zdravotnických a sociálních služeb**. Znalost maďarštiny není pro práci v této zemi nutná, **postačí angličtina nebo němčina**.

Zájemci o práci v zahraničí by neměli podcenit především **přípravu na odjezd** do vybrané země a odjíždět bez smlouveného pracovního poměru. **Informace o životních a pracovních podmínkách vybraných států mohou zájemci získat od poradců sítě EURES na kterémkoliv úřadu práce v ČR** nebo na internetových stránkách <http://www.eures.cz> a <http://eures.europa.eu>.



EURES

EURES představuje celoevropskou síť poradenských kanceláří Eures (European Employment Services), na které se mohou obrátit zaměstnanci i zaměstnavatelé působící v členských státech a zcela ZDARMA mohou využít služeb jednotlivých EURES poradců. Evropské služby zaměstnanosti zajišťují především databázi volných pracovních míst, připravovaná výběrová řízení, životopisy uchazečů o zaměstnání, informace o životních a pracovních podmínkách či o legislativě a mnoho dalších informací.

V současné době pokrývá síť Eures 31 zemí, kterými jsou Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Lichtenštejnsko, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemí, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko, Velká Británie.

Štěpánka Filipová
vedoucí oddělení styků s veřejností
a tisková mluvčí